
 

 
Istorii de succes 

 
 
 
 
 
 
 
Denumirea proiectului:                                Deschiderea unui atelier de croitorie 
Responsabil de proiect:                                    Olesea Munteanu 
Date de contact:                                                    Sat. Pelivan, r- ul Orhei  
                                                                                 Tel. 235 68 3 28 
Suma grantului:                                                   36 910 lei MDL 

 
Începutul nu a fost deloc uşor, mai ales că în 
regiune există o piaţă foarte bine dezvoltată de 
articole vestimentare. „Sunt o tânără de 29 ani 
dintr-o familie cu tradiţie în artizanat, dar m-am 
gândit că trebuie să vin cu ceva util pentru satul 
de baştină“, a declarat beneficiarul, care, cu toate 
că de meserie este contabil, a învăţat de mic, de 
la bunici, tehnologia modelării texturii şi a făcut o 
pasiune pentru aceasta. Întorcându-se acasă, ea 
a decis sa-şi deschidă o afacere proprie - atelierul 
de croitorie, şi a reuşit, cu sprijinul acordat din 
partea proiectului “Învăţământul Profesional şi 
Dezvoltarea Rurală” şi APL. 
„La comuna Pelivan, cu numărul total al 
locuitorilor 4160, care este amplasată la distanţă 

de 7 km de la Orhei nu a existat nici un atelier de croitorie, de serviciile căruia ar putea să beneficieze 
populaţia respectivă. Populaţia din localităţile rurale nu-şi poate permite să-şi procure permanent 
îmbrăcăminte nouă, seturi de albituri,  dar solicită să le mai modifice pe cele existente sau să le coase din 
start deoarece dispun de rezerve de stofă şi de acea aveau nevoie de serviciile unei croitorii. Identificând 
problema dată în comunitate, mi-a apărut ideea de a deschide un atelier de croitorie în fosta Casă de 
Deservire din satul natal”.  
La moment croitoria prestează servicii de reparare-croitorie a 
vestimentaţiei. Datorită mobilierului modern, utilajului performant 
achiziţionat (maşini de cusut universale, maşină încheiat-surfilat, 
maşină pentru butoniere) şi existenţa specialiştilor în domeniu, 
atelierul respectiv are posibilitatea de a efectua lucrări în serie, 
calitative, în termeni optimi, precum şi satisfacerea comenzilor mari.  
Au fost angajate 3 tinere din sat, dintre care două au obţinut recent 
diploma de croitor, iar cealaltă a fost instruită, astfel a redus rata 
şomajului din sat. Pelivan. Munca depusă de angajate este 
remunerată lunar în dependenţă de natura şi volumul obiectelor 
realizate, astfel că salariaţii sunt cointeresaţi să aplice ei înşişi voinţa 
de a creşte productivitatea şi performanţele lor profesionale. 
„În rezultatul implementării proiectului s-a consolidat capacitatea 
atelierului în vederea susţinerii îmbunătăţirii modului şi calităţii vieţii în zona rurală, prin satisfacerea 
deplină a necesităţilor populaţiei, astfel că aceasta din urmă şi-a schimbat atitudinea asupra frumosului şi 
a tradiţiilor naţionale vechi, eliminând din start pierderile de timp, aşteptările zadarnice, frustrările şi 
greutatea satisfacerii unei comenzi, precum şi cheltuieli suplimentare.” 
Pentru a reuşi să se impună pe piaţă, a fost nevoie de mai mult decât atât. „Timpul meu liber constă însă 
în maximum o duminică pe lună, mai ales în perioada asta. Muncesc cot la cot cu angajaţii. Eu sunt cea 
care face finisajele, care aprobă calitatea lucrului“, a precizat Muntenu Olesea. 
„Experienţa colaborării cu A.O. Hilfswerk Austria în combinaţie cu încrederea oferită de locuitorii satului 
vor clădi drumul spre îndeplinirea visului meu de a deveni un antreprenor adevărat”. 
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